

178756 - 综合理解“宗教绝无强迫”和“我必定把他们卑贱地逐出境外，使他们成为受凌辱的。”这两节经文的意思

the question

真主在《黄牛章》中说：“宗教绝无强迫”；这是众所周知的宗教原则；但是我们在《蚂蚁章》中看到真主的先知苏莱曼（愿主使之平安）给碧丽格斯女王写信，在信中威胁她，强迫她信仰伊斯兰教，此事与这个宗教原则互相抵触，请您不吝赐教。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

真主说：“对于宗教，绝无强迫；因为正邪确已分明了。谁不信恶魔而信真主，谁确已把握住坚实的、绝不断折的把柄。真主是全聰的，是全知的。”（2:256）

这件事情和真主命令穆斯林与多神教徒作战并不矛盾，因为他们阻碍众人信仰真主的宗教，在大地上为非作歹，传播悖逆和以物配主的谬论，破坏一切，与他们作战就是建设大地，给世人带来安全和稳定的最有益、最伟大的工作。正如真主说：“你们要与他们战斗，直到迫害消除，一切宗教全为真主；如果他们停战，那末，真主确是明察他们的行为的。”（8:39）

教法的遵旨就是实现利益和消除危害。

这一节经文的意思就是：宗教已经非常清楚，它的标志明确无误，迹象一清二楚，证据断然存在，根本就不需要强迫；谁如果弄清楚了这个宗教的实质，只要自己不傲慢，不狂妄，就会自愿的信仰伊斯兰教，而那些狂妄自大和顽固不化的人，才会强迫他们进入伊斯兰教，因为他们没有心甘情愿的把真主当作主宰，没有把真主的先知当作使者，也没有把真主的经典当作向导；因此需要与信仰虚伪的宗教、在大地上为非作歹和狂妄自大的多神教徒作战，消除他们的悖逆行为。

在伊斯兰初期，许多人成群结队的信仰伊斯兰教，尽管他们的父母、亲戚和亲人以这个宗教的名义被杀害了。

许多圣门弟子（愿主喜悦他们）曾经是与伊斯兰作战的异教徒，比如哈立德·本·瓦利德、阿姆鲁·本·阿斯、艾布·苏夫扬·本·哈尔布和穆阿维叶等，当正邪为他们而明确，宗教的标志和绝对的证据为他们而显现的时候，他们心甘情愿的信仰了伊斯兰教，脱离了恶魔的阵营，变成了真主的军队。其证据就是真主说：“如果你的主意欲，大地上所有的人，必定都信道了。难道你要强迫众人都做信士吗？”（10:99）

赛尔迪（愿主怜悯之）说：“也就是说你没有那种能力，那不是你力所能及的事情，唯有真主才能做到这一切。”《赛尔迪经注》（第374页）。

伊本·智兹椰（愿主怜悯之）说：“对于宗教，绝无强迫”的含义就是：伊斯兰教是非常清楚的，正确的证据是非常确凿的，所以它不需要强迫任何人加入它，但是每一个心智健全的人会自愿的加入它，没有胁迫和强迫，证据就是真主说：“因为正邪确已分明了”；人人都明白伊斯兰教就是正道，悖逆（库夫尔）就是邪道，所以根本不需要强迫人们信仰伊斯兰教。”《简明经注》（第135页）。

赛尔迪（愿主怜悯之）说：“这是一份声明，说明伊斯兰这个宗教是非常完美的，证据是确凿的，迹象是清晰的，它是符合理性和科学的宗教，是符合天性和智慧的宗教，公义和改革的宗教，真理和正确的宗教，由于它的完美和人的天性接受这个宗教，所以不需要强迫人们信仰它；对于心灵厌恶的事情、与真理和事实背道而驰的事情、或者证据和迹象隐隐约约的事情才需要强迫，但是谁如果了解这个宗教，然后拒不接受，那么他是顽固不化、冥顽不灵的人。“正邪确已分明”，一切清清楚楚，任何人没有不接受这个宗教的借口或理由，这与命令穆斯林为主道作战的经文之间并不矛盾，真主命令穆斯林为了宣扬真主的宗教而作战，并且预防侵略者对这个宗教的攻击，所有的穆斯林一致公决必须要为主道奋斗，有言语的奋斗和实际行为的奋斗，任何经注学家都没有认为这节经文与为主道奋斗的经文互相矛盾。”

《赛尔迪经注》（第954页）

赛尔迪（愿主怜悯之）还说：““因为正邪确已分明了”这节经文的意思是：如果此事已经清清楚楚，根本就没有强迫的余地，为了不明确的利益才有可能强迫，如果利益一清二楚，两世的幸福与之息息相关，昭然若揭，何必要强迫他人呢？还有与之相同的经文，真主说：“你说：“真理是从你们的主降示的，谁愿信道就让他信吧，谁不愿信道，就让他不信吧。””（18:29）明确的证据说明这就是真理，谁愿意相信就让他信吧，谁不愿意相信，就让他不信吧。”《完美的原则》（第119页）。

泽尔嘎尼（愿主怜悯之）说：“伊斯兰教使用宝剑和规定为主道奋斗的目的并不是在内心中确定信仰，也不是强迫个人或团体信仰伊斯兰教，而是消除强权者的欺压和迫害，促使他们放弃刀剑的威胁，让真理的宣传自由自在的进行，不要产生祸乱，一切宗教，皆归真主。”《知识的源泉》（2 / 406）。

一部分学者主张这节经文是专门针对有经人和拜火教徒的，因为他们是不能强迫进入伊斯兰教的，因为真主说：“当抵抗不信真主和末日，不遵真主及其使者的戒律，不奉真教的人，即曾受天经的人，你们要与他们战斗，直到他们依照自己的能力，规规矩矩地交纳丁税。”（9：29）

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“如果不得强迫的人被迫信仰伊斯兰教，比如顺民和请求庇护的人，那么不能对他实行伊斯兰的教法律例，除非他自愿皈依伊斯兰教。”《穆额尼》（10/96）。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）说：“无理的被迫叛教和无理的被迫信仰都是不允许的，比如循规蹈矩的顺民，因为真主说：“对于宗教，绝无强迫；因为正邪确已分明了。”这与合理的强迫不同，比如强迫敌人的战士，如果他们与伊斯兰作战，要么强迫他们信仰伊斯兰，要么强迫他们交纳人丁税。”《遵循正道》（2/320）。

敬请参阅（165408）号问题的回答。

这节经文并不意味着强迫人们进入真主的宗教，它意味着伊斯兰教是简明易行的，不会强迫他人加入伊斯兰教；谁如果加入了，他就是穆斯林；谁如果没有加入它，他要么成为顺民和缔结盟约的人，他享有应享的权利，但是必须要交纳人丁税；要么成为伊斯兰的敌人，必须要与他作战，以免他在大地上为非作歹和传播悖逆的谬论。

第二：

真主通过他的先知苏莱曼（愿主使他平安）的口舌而说：“你转回去吧，我必定统率他们无法抵抗的军队去讨伐他们，我必定把他们卑贱地逐出境外，使他们成为受凌辱的。””（27:37）

这与上面的经文并不矛盾，真主的先知苏莱曼（愿主使他平安）曾经是大地之王，正如穆贾希德（愿主怜悯之）说：“东方和西方的大地之王有四个：两个信士和两个逆徒，两个信士分别是苏莱曼·本·达伍德和双角王（祖勒·格尔奈尼）；两个逆徒分别是：尼布甲尼撒二世和尼姆罗德·本·迦南（宁录）。”《泰百里经注》（5/433）。

人人必须要服从国王的命令，特别对国家和臣民带来幸福和利益的命令，比如信仰真主和摒弃悖逆的行为，任何人不得违背它；违抗命令者，格杀勿论；因为他会危害王国，在大地上传播背叛和腐败，强奸民意，奴役他人。

这节经文并没有强迫碧丽格斯女王等人加入伊斯兰教，只是要与她和她的军队作战，当她看到了真主的伟大迹象之后，自愿的皈依伊斯兰教，并不是因为恐惧战斗和害怕刀剑。正如真主说：“她说：“我的主啊！我确是自欺的，我（现在）跟着素莱曼归顺真主——全世界的主。””（27:44）；通过上述经文，可以得知命令作战并不意味着强迫他人进入伊斯兰教。

第三：

假设这个故事包含着苏莱曼（愿主使之平安）强迫赛白邑的女王碧丽格斯和她的臣民遵循真主的教法，那么这也是专门针对苏莱曼（愿主使之平安）的法律，他的法律与我们的教法有所不同，真主说：“我已为你们中每一个民族制定一种教律和法程。”（5:48）

赛尔迪（愿主怜悯之）说：“这些法律因为民族的不同而不同，它根据时代和环境的变化而变化，所有这一切在立法的时候都是公正的。”《赛尔迪经注》（第234页）。

此外，这个教法律例允许顺民保持自己原先的宗教和责任，并没有强迫他们进入真主的宗教，在最后的时代，这个教法律例将会发生改变，当尔萨圣人（愿主使他平安）再一次降临的时候，他会废除人丁税，只接受伊斯兰教，所以世界充满幸福，大地上到处都是一片祥和，这说明与阻碍真主宗教的多神教徒作战，就是让全人类获得幸福和吉庆最大原因之一。

《布哈里圣训实录》（2222段）和《穆斯林圣训实录》（155段）辑录：艾布·胡莱赖（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“誓以掌握我生命的主，麦尔彦之子（尔萨圣人）将来要以公正法官的身份暂时来到你们中间。他将砸碎十字架；杀掉猪；废除人丁税；财富将会充盈大地，以至于无人接受它。”

伊玛目脑威（愿主怜悯之）说：“真主的使者（愿主福安之）说：“他废除人丁税”，正确的意思就是不接受人丁税，只接受异教徒信仰伊斯兰教，谁如果想交纳人丁税，不会被接受，他要么信仰伊斯兰教，要么死路一条。这是伊玛目艾布·苏莱曼·罕塔布等学者（愿主怜悯他们）的主张。”

根据这一点：有人可能会说：“这与今天的教法律例有所不同，因为有经人如果交纳人丁税，必须要接受，不能杀他，也不能强迫他信仰伊斯兰教，不是这样的吗？”

对他的回答就是：“这个教法律例不会一直持续到复生日，只是在尔萨圣人（愿主使他平安）再次降临之前有效，先知（愿主福安之）在许多正确的圣训中告诉我们这个教法律例将会废止，废止者不是尔萨圣人（愿主使他平安），我们的先知（愿主福安之）才是宣布废止这个教法律例的人，尔萨圣人（愿主

使他平安) 要按照我们的教法律例进行裁决,由此证明在那个时候不接受人丁税,就是我们的先知穆罕默德(愿主福安之)的教法律例。”

敬请参阅 ([34770](#)) 号问题的回答。

真主至知!